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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Portadora 

de Deficiência, realizado no dia 13 de  junho de 2017, em primeira convocação às 09 horas e 

segunda convocação às 10 horas, estando presentes os seguintes representantes: 

Presidente Luis Felipe da Cruz Silva ‐APDEF 
Luis Felipe Torado Machado – Sec. De Meio Ambiente  
Flavia de Almeida Meirelles Palma – Secretaria de Desenvolvimento Econômico (secretariando) 
Kátia M Paiva dos prazeres – Secretaria de Assistência Social  
Hebe Fernandes Barbat – APAE, 
Jesse Cândido dos Santos – CPTRANS 
Lígia C Feliciano  ‐ Soc. Pestalozzi  
Vânia Cristina do Nascimento – Instituto Alliance 
 
Pauta da reunião: Leitura da ata anterior, vacância de cadeiras e necessidade de realização de 

eleição da mesa diretora e assuntos gerais. A presente reunião não obteve quorum necessário. 

Posto que segundo  listagem de composição do conselho,  fornecida pela Casa dos Conselhos 

são representantes: 08 cadeiras do poder Governamentais e 08 cadeiras não governamentais 

(UCP,  APAE,  SOSVida,  APDEF,  Emmanuel,  COMAC  e  Stª  Catarina  (01  vaga)).  Todavia  foi 

realizada a  leitura da ata anterior, não  tendo objeções pelos presentes. Com a palavra o Sr 

Presidente  explicou  que  seu  mandato  terminara  em  dezembro  de  2016,  em  virtude  do 

regimento interno, em seu artigo 32 as eleições para composição do Conselho ocorrerá a cada 

dois anos e complementado pelo seu parágrafo primeiro o tempo de mandato da presidência 

será de um ano, devendo  ser alternado entre o Poder Executivo e a Sociedade Civil, a cada 

tempo. Sr Presidente explicou que assumiu a cadeira em janeiro de 2016 e seu término se deu 

em dezembro de 2017,  tendo conduzido o Conselho até a presente data, onde  traz a  todos 

que apreciem a determinação legal, ou seja, necessidade de promover novas eleições. Sr Jesse, 

da Cptrans se manifestou favoravelmente para que haja a alteração do regimento, passando o 

mandato a  ser de dois anos. Realizada a contagem de votos a  favor: 05 votos abertos, para 

proposta de  02 anos de mandato. Nenhum voto contra.  

A votação não teve validade, pois não obteve o quorum necessário de 2/3 para alteração do 

regimento, ou seja, 10 conselheiros com direito a voto.  

Também explicou quanto à vacância e falta de quorum obtido nas reuniões, desde setembro 

do ano passado. Falou sobre as ausências consecutivas das entidades, ocorrendo à destituição 

da cadeira entidade. Diante disto, a casa dos conselhos  solicitou eleições emergenciais para 

que os que quiserem compor o conselho possam ocupá‐lo. Explicou que havendo   três faltas 

ou cinco no ano estaria,  pelo regimento interno, destituído. Neste momento realizou a leitura 

da composição, segundo  listagem fornecida pela Casa dos Conselhos. O presidente discursou 

sobre a  importância do conselho e quanto à veiculação de notícias positivas sobre os direitos 

dos  deficientes.  Falou  sobre  a  atuação  do  conselho  estadual.  O  presidente  falou  sobre  as 

dificuldades  enfrentadas,  seja  na  reunião  de  forças,  seja  na  questão  do  próprio  conselho. 

Relatou sobre a atuação das Cias de ônibus para com os deficientes, seja não parando para ele 

entrarem ou sendo descorteses.  
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Sr.  Jesse‐  falou  sobre  a motivação que  se perdeu,  compreendendo que deveria  ser um dos 

maiores  conselhos, pois o deficiente  é um dos que mais necessita de  adaptações. Também 

abordou sobre a ocupação de vagas por pessoas que não estão motivadas, dizendo que quem 

não  quiser  participar  não  então  deixe  o  espaço  para  aqueles  que  queiram.  “Que  política 

publica deve estar acima da política partidária”. “que apóia este governo” Falou qual sobre o 

espírito:  é  de  cada  um  realizar  o  seu  papel  por  obrigação,  não  somente  para  que  haja 

divulgação para Sociedade ver. Falou  sobre estar apaixonado por esta causa. Lígia enfatizou 

sobre a importância sobre a questão da prevenção, sobre a necessidade  em divulgar canais de 

Petrópolis ações do Conselho e sobretudo os direitos do deficiente como forma de promover o 

conselho. Alertou sobre o mau  uso do cartão de transporte, exemplificou: as crianças descem 

a pé e os pais  ficam co cartão do  filhos.  Informou que  já denunciou na   setranspetro, a qual 

esclareceu a dificuldade de  lidar  com o problema pois o  cartão existe por  força de  lei e ao 

cortá‐lo  a  empresa  poderia  sofrer  uma  ação  judicial  ou  até mesmo  a  instituição  que  está 

responsável  pela  entrega  e  gestão  do  cartão.  Também  relatou  que  trocadores  rodam  duas 

vezes a roleta. Ainda com a palavra, lembrou a todos que a última   conferência da pessoa com 

deficiência foi realizada em 2015; Sr Presidente esclareceu que ela é realizada de 4 em 4 anos, 

depois se dá ao estadual e conseguinte a nacional. Vânia se apresentou e disse que é uma das 

mais  antigas  desde  2008,  já  participou  das  conferências,  falou  sobre  os  serviços  oferecidos 

pela  instituto Alliance, a  instituição a que pertence, o qual ainda não tem CNPJ, mas ano que 

vem estará ok. Sr presidente informou que a próxima reunião se dará no dia  14 de julho, sexta 

feira, as 9:30 presidente pediu que façam contato com todos. Sr Luis Felipe da Secretaria de 

Meio Ambiente – pediu objetividade,  falou da importância da atuação da cptrans, em especial 

em  termos  que  trabalhar  com  projetos,  idéias  e  provocar  a  ASCOM  para  dar  suporte  e 

divulgação  e  publicidade,  falou  que  ele  gostaria  de  dar  uma  gotinha  de  participação  isto  o 

motivou  a  estar  nesta  causa.  Por  fim,  Srª  Vânia  informou  que  o  Instituto  Alliance  fornece 

gratuitamente aparelhos auditivos através do contato: 988272319‐ Vânia. Encerrada as 11:20 

horas,  por mim  lavrada  Flávia  de  Almeida Meirelles  Palma,  Secretaria  de Desenvolvimento 

Econômico*************************************************************** 

 


